
Ο
αναπληρωτής πρόεδρος του Ευρω-
παϊκού Κόμματος, Ρίκκος Ερωτοκρί-
του, ανοίγει τα χαρτιά του για τις
προεδρικές εκλογές για να σημειώ-
σει ότι μεταξύ των τριών υποψη-

φίων για την προεδρία της Δημοκρατίας συγκρι-
τικό αναμφισβήτητα πλεονέκτημα έχει ο Νίκος
Αναστασιάδης. Απορρίπτει τις φήμες που θέλουν
το ΕΥΡΩΚΟ να διασπάται και δηλώνει πως ο Νί-
κος Κουτσού δικαιούται να διαφωνεί, αλλά θυμί-
ζει πως δεν είναι το κόμμα. Τον ανησυχούν εξαι-
ρετικά οι υποσημειώσεις της Τρόικα οι οποίες
δεν διαβάζονται και τα υπονοούμενά της. 

- Επιστροφή στο χώρο του εγκλήματος, η εξέτα-
ση για συνεργασία με ΔΗΣΥ; Δεν τίθεται θέμα κα-
μιάς επιστροφής σε κανένα τόπο εγκλήματος. Το Ευ-
ρωπαϊκό Κόμμα είναι ανεξάρτητο και αυτόνομο και
θα συνεχίσει να είναι έτσι με τις δικές του αρχές, επι-
διώξεις και το δικό του πολιτικό προγραμματισμό.

- Λέγεται ότι το ΕΥΡΩΚΟ έκανε τον κύκλο του και
ότι ζητά χώρο για να ενταχθεί. Δεν θέλω να μιλήσω
για φήμες που διαδίδονται από άσπονδους φίλους ή
δηλωμένους εχθρούς, ούτε να μιλήσω συναισθημα-
τικά. Έχω αποδείξει ότι μιλώ πάντα πολιτικά και σε αυ-
τές τις πολιτειακές εκλογές, βάσει του πολιτειακού
μας συστήματος, θα πρέπει να γίνουν κάποιες συ-
γκλίσεις και συνεργασίες για να μπορέσει να εκλεγεί
ο επόμενος πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.
Εμείς στο ΕΥΡΩΚΟ έχουμε τις δικές μας πολιτικές θέ-
σεις και ήταν καθήκον μας να κάνουμε τα απαραίτη-
τα για να εξευρεθούν οι συγκλίσεις, διαφυλάττο-
ντας τις αρχές και τα πιστεύω μας, αλλά και όλων εκεί-
νων για τα οποία αγωνιστήκαμε και εννοώ τις αρχές
μας στο Κυπριακό. Μιλήσαμε πρώτα με τις δυνάμεις
του ενδιάμεσου χώρου, η προσπάθεια απέτυχε και ας
μου επιτραπεί να μη σχολιάσω για ποιους λόγους.

- Η προσωπική ατζέντα του Μάριου Καρογιάν ναρ-
κοθέτησε τον ενδιάμεσο χώρο; Δεν θέλω να προβώ
σε χαρακτηρισμούς, αλλά δηλώνω ξεκάθαρα ότι δεν
αφορούσε η αποτυχία της προσπάθειας αυτής το
ΕΥΡΩΚΟ. Στην κοινή πολιτική διακήρυξη όλοι οι εταί-
ροι μας αναφορικά με τη δικοινοτική διζωνική ομο-
σπονδία δεν είχαν ισχυρές ενστάσεις, ο καθένας το-
ποθετείτο με αποχρωματισμούς πλην του ΕΥΡΩΚΟ,
που εμείς είπαμε ότι δεν συμφωνούμε.

- Θα έπρεπε τότε να συνομιλείτε με τον Γιώργο Λιλ-
λήκα παρά με τον Νίκο Αναστασιάδη, με τον οποίο
είχατε έντονες διαφορές και μια πολεμική μέχρι χθες
ειδικά στο Κυπριακό. Εξωθείτε τη συζήτηση σε συ-
ναισθηματική διάσταση που δεν είμαι πρόθυμος
να συζητήσω.

- Δεν είναι συναισθηματική διάσταση αλλά γεγονός.
Το μόνο που μπορεί να μας συνδέει με τον κ. Λιλλήκα
είναι μια απλή συναισθηματική κατάσταση, το ότι υπήρ-
ξε μέρος του Υπουργικού Συμβουλίου του Τάσσου Πα-
παδόπουλου, που είχε όμως υποδειχτεί από το ΑΚΕΛ
και στο οποίο παρέμεινε μετά τη διαφοροποίηση που
επικράτησε μεταξύ της πολιτικής του Τάσσου Παπα-
δόπουλου και του ΑΚΕΛ. Πέρα από αυτή τη σχέση δεν
μας συνδέει τίποτε άλλο. Εγώ προσωπικά δεν μπορώ
να ξεχάσω ότι ήταν ένας από τους προπαγανδιστές των
Ιδεών Γκάλι τη δεκαετία του ‘90, ένας πολιτικός που μι-
λούσε εκ μέρους του προέδρου Βασιλείου. Ο κ. Λιλ-
λήκας έδωσε πρόσφατα μια συνέντευξη και έχει πει
ότι στο σενάριο που θα περάσει στο δεύτερο γύρο νιώ-
θει εγγύτερα με τους ψηφοφόρους του ΑΚΕΛ. Αν συμ-
βεί κάτι τέτοιο, σημαίνει διαιώνιση της διακυβέρνησης
Χριστόφια μέσω άλλου προσώπου, ένα γεγονός που
δεν μας βρίσκει σύμφωνους.

- Το πρόβλημά σας για να στηρίξετε Γιώργο Λιλλή-
κα είναι το ΑΚΕΛ; Πίσω από την πενταετή διακυβέρ-
νηση του ΑΚΕΛ κρύβονται σκάνδαλα, ατασθαλίες, κα-
κοκυβέρνηση, το Μαρί, οι πελατειακές σχέσεις με
τα e-mail που έφευγαν από τα γραφεία του γενικού
γραμματέα του ΑΚΕΛ αλλά και από το Προεδρικό.
Συνεπώς η αντίθεσή μας με το ΑΚΕΛ είναι πολιτική και
αν ο κ. Λιλλήκας επιθυμεί σε ένα δεύτερο γύρο, αφού
νιώθει εγγύτερα με τους ψηφοφόρους του ΑΚΕΛ να
υπερψηφιστεί από αυτούς, τότε εγώ βλέπω διαιώνι-
ση της πολιτικής του ΑΚΕΛ μέσω του κ. Λιλλήκα. Σε μια
τέτοια περίπτωση δεν μπορώ να συμφωνήσω.

- Με το Νίκο Αναστασιάδη πώς μπορείτε να συμ-
φωνήσετε με δεδομένες τις γνωστές του θέσεις για
το Κυπριακό; Με το Νίκο Αναστασιάδη υπήρξα ένας
εκ των οποίων είχα συγκρουστεί σε πολιτικό και προ-
σωπικό επίπεδο τόσο έντονα όσο κανένας άλλος. Μι-
λούμε για τη δεκαετία του ‘90, σήμερα είναι 21ος αι-
ώνας, η πατρίδα μας αντιμετωπίζει τεράστια προ-
βλήματα με πρώτο την Οικονομία μαζί με το Κυπρια-
κό, και για τη διαχείριση της οικονομίας απαιτείται

σθεναρή ικανότητα, κύρος, δυνατότητα, αξιότητα και
προσόντα για να διαπραγματευτεί κάποιος με την Τρόι-
κα. Μεταξύ του κ. Μαλά, του κ. Λιλλήκα και του κ. Ανα-
στασιάδη, διακρίνω ότι έχει συγκριτικό αναμφισβή-
τητα πλεονέκτημα ο κ. Νίκος Αναστασιάδης. 

- Στο Κυπριακό μιλά για διζωνική, δικοινοτική ομο-
σπονδία... Για διζωνική δικοινοτική ομοσπονδία μιλά
και ο κ. Καρογιάν που ήταν ο κυριότερος εκ των εταί-
ρων του Κέντρου όταν κάναμε την προσπάθεια, με απο-
χρωματισμούς μιλά και η ΕΔΕΚ, όμως με αυτούς είχα-
με καταφέρει μια προγραμματική πολιτική διακήρυ-
ξη για την οποία κανείς δεν διαφώνησε. Ο Νίκος Ανα-
στασιάδης κατά την άποψή μας έκανε ένα σφάλμα το
2004, εμείς επιθυμούμε να ξεκαθαριστεί από την πλευ-
ρά του ότι δεν θα επανέλθει το σχέδιο Ανάν αυτούσιο
ή με παραλλαγές, ότι δεν θα γίνουν παραχωρήσεις πέ-
ρα από τις κόκκινες γραμμές που θα τεθούν και τα δώ-
ρα που έχει δώσει ο πρόεδρος Χριστόφιας θα τραβη-
χτούν πίσω. Και δεν εννοούμε μόνο τις γνωστές τρεις
παραχωρήσεις. Μας ενδιαφέρει ένα εξόχως σοβα-
ρότατο ζήτημα για την επιβίωση του κυπριακού ελλη-
νισμού στην Κύπρο. Εμείς επιμένουμε για την από-

συρση της θέσης που έβαλε στο τραπέζι ο κ. Χριστό-
φιας προς τον κ. Έρογλου τους τελευταίους μήνες,
προτείνοντάς του ότι οι τουρκικές εταιρείες που θα κα-
τοικοεδρεύουν εκτός Κύπρου, στην Τουρκία, πέραν
από οποιανδήποτε πληθυσμιακή αναλογία να μπορούν
να ιδρύουν παραρτήματα στην Κύπρο και να εργάζο-
νται με προσωπικό χωρίς ποσοτικό περιορισμό. 

- Αυτά που ακούτε από τον κ. Αναστασιάδη σας
ικανοποιούν; Ήδη είδαν το φως της δημοσιότητας
οι θέσεις του στα θέματα αυτά στις συζητήσεις με το
ΔΗΚΟ. Παρακολουθούμε τη συζήτηση του ΔΗΣΥ με
το ΔΗΚΟ, εμείς όμως κάνουμε τη δική μας συζήτη-
ση με το ΔΗΣΥ, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη και υπάρ-
χουν ζητήματα που θα πρέπει να τύχουν περαιτέ-
ρω επεξεργασίας προς μια θετική κατεύθυνση.

- Ποιο είναι το επίμαχο σημείο που χρίζει μεγαλύτε-
ρης διαπραγμάτευσης; Αυτό που κατά την άποψή μου
πρέπει να τύχει ενδελεχούς όχι διαπραγμάτευσης αλ-
λά διευκρίνησης και ανταλλαγής απόψεων, είναι το ζή-
τημα της λεγόμενης διεθνούς διάσκεψης από την πλευ-
ρά τη δική μας και της διεύρυνσης του κύκλου των συ-
νομιλιών όπως αποκαλείται από το ΔΗΣΥ, με την Τουρ-

κία συμμέτοχο. Και οι συνέπειες που γεννιούνται νο-
μικοπολιτικά για το μέλλον, αλλά που θα επιβαρύ-
νουν ενδεχομένως διαπραγματευτικά την μελλοντική
επίλυση του Κυπριακού. Είναι ένα πρόβλημα αρκετά
σύνθετο και πολύπλοκο και όσο υπάρχει η συζήτηση
ας μου επιτραπεί να μην πω τίποτε περισσότερο.

- Η Ιστορία μας δίδαξε πως όποιο σχέδιο ήλθε δεν
φεύγει από το τραπέζι και όλα ξεκινούν από εκεί με
άλλο όνομα. Δεν διαφωνώ μαζί σας, αλλά μέσα στη
σημερινή συγκυρία θα κάνω μια εκτίμηση η οποία δεν
θα ήθελα να θεωρηθεί αιρετική. Θεωρώ ότι αν ο επό-
μενος πρόεδρος της Δημοκρατίας ήθελε, παρά τις
όποιες περί του αντιθέτου διακηρύξεις του, να φέ-
ρει οποιονδήποτε σχέδιο για επίλυση του Κυπριακού
παρόμοιο με το σχέδιο Ανάν, σας διαβεβαιώνω ότι
το ποσοστό που θα εισέπραττε σε δημοψήφισμα
δεν θα έφτανε το διψήφιο αριθμό, λόγω της σημερι-
νής οικονομικής και γεωπολιτικής συγκυρίας των υδρο-
γονανθράκων που ανακαλύφθηκαν στην ΑΟΖ μας. Η
διαπραγμάτευση και εξασφάλιση πρέπει να γίνει γρα-
πτώς μεταξύ του ΕΥΡΩΚΟ και του ΔΗΣΥ για τα θέμα-
τα της πολιτικής προγραμματικής διακήρυξης. 

- Πολλές συμφωνίες που έγιναν προεκλογικά στην
πορεία διαλύθηκαν, με δεδομένη τη δύναμη που έχει
ο πρόεδρος της Δημοκρατίας. Ο νέος πρόεδρος θα
έχει να αντιμετωπίσει μια οξύτατη πολιτική κρίση, μια
βαθύτατη ύφεση, μια τεράστια προκλητικότητα από
την Τουρκία που θα αφορά τα νέα γεωπολιτικά δε-
δομένα σε σχέση με τους υδρογονάνθρακες, μια σκλη-
ρότατη διαπραγμάτευση με την Τρόικα αλλά και ένα
εσωτερικό μέτωπο σε σχέση με τις οικονομικές πα-
ραμέτρους από όσους θα επηρεάζονται από τις μνη-
μονιακές πρόνοιες. Ποιος πρόεδρος που θα έχει απο-
κτήσει συνέταιρους και θα πρέπει να στηρίζεται σε
αυτούς θα ήθελε αμέσως μετά να τον εγκαταλείψουν
επειδή θα διαφωνούν επί των βασικών σημείων που
ο ίδιος υπέγραψε και αθέτησε; Κανείς δεν θα το επι-
θυμούσε, διότι η αποδυνάμωσή του θα ήταν κατα-
στροφική για τον ίδιο πρώτα, διότι δεν είναι συνηθι-
σμένες οι συνθήκες. 

- Αυτή η δέσμευση θα γίνει με όλα τα κόμματα που
θα στηρίξουν τον Νίκο Αναστασιάδη; Δεν μπορώ να
ξέρω για τα άλλα κόμματα, εμείς ξεκινήσαμε μια πο-
λιτική διεργασία με τον Νίκο Αναστασιάδη, χωρίζο-
ντάς τη σε τρεις ενότητες, στα θέματα εσωτερικής δια-
κυβέρνησης, Οικονομία και Κυπριακό.  Το κάθε κόμ-
μα είναι αυτόνομο να συζητά για θέματα που κρίνει
μείζονος σημασίας, αν έχουν κατάληξη θετική, στο
τέλος οι προσπάθειες αυτές θα πρέπει να καταλήξουν
σε μια κοινή πολιτική προγραμματική διακήρυξη. Νο-
μίζω ότι υπάρχει αρκετός καιρός γι’ αυτό.

- Στα πόσα του δρόμου είσαστε, στο μέσο ή το πε-
ράσατε; Όσο αφορά το ΕΥΡΩΚΟ, έχουμε καλύψει ικα-
νοποιητική απόσταση, δεν ξέρω για τα άλλα κόμματα. 

- Ο διαμερισμός των υπουργείων μπορεί να φέρει
σκοτεινές γραμμές; Θα ήταν υποκρισία αν κάποιος
ισχυριζόταν ότι ένα πολιτικό κόμμα συμμετέχει στη
σύνταξη μιας συλλογικής πολιτικής προγραμματι-
κής διακήρυξης με κατάληξη τη διακυβέρνηση του
τόπου και θα πει ότι δεν επιθυμεί να συμμετέχει στην
κυβέρνηση. Συνεπώς ενώ κάτι τέτοιο είναι φυσιολο-
γικό, για μας ωστόσο στο ΕΥΡΩΚΟ ποτέ δεν ήταν πρώ-
τα τα αξιώματα. Όσοι προερχόμασταν από το ΔΗΣΥ
είχαμε όλοι αξιώματα που τα εγκαταλείψαμε οικειο-
θελώς για να δημιουργήσουμε το νέο κόμμα.

10/Η ΑΛΛΗ ΟΨΗ 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012
Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου

Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

- Το Σεπτέμβριο κρίνεται η τύχη της χώ-
ρας στην οικονομία; Κρίνεται η τύχη στην
οικονομία για τις επόμενες γενιές. Συνεπώς
τα πράγματα είναι πάρα πολύ σοβαρά για
να αφεθούν στην τύχη ή να λειτουργήσου-
με μόνο με συναισθηματικά κριτήρια.

- Μιλήσατε με την Τρόικα; Ναι, μας εί-
δαν λίγα λεπτά. 

- Τι αίσθηση πήρατε; Δεν με ανησυχούν
τόσο πολύ αυτά που δεν λέει η Τρόικα για
το μέλλον μας γενικώς, με ανησυχούν εξαι-
ρετικά οι υποσημειώσεις οι οποίες δεν δια-
βάζονται καθόλου και ο νοών νοείτω.

- Ανατρέψιμη ή όχι η οικονομική κατά-
σταση;Είναι εξαιρετικά δύσκολη η οικονο-
μική κατάσταση, χρειάζεται μεγάλη προ-
σπάθεια η οποία θα έχει βάθος χρόνου, γι’

αυτό το λόγο θα πρέπει αυτός που θα είναι
επικεφαλής θα πρέπει να έχει τις ικανότη-
τες να αντιμετωπίσει με αποτελεσματικό-
τητα με τη συνεργασία όλων των κοινωνι-
κών και πολιτικών δυνάμεων του τόπου για
να αντιμετωπίσουμε αυτή την κατάσταση.

- Ο νέος πρόεδρος θα κληθεί να υλο-
ποιήσει τις δεσμεύσεις του προέδρου Χρι-
στόφια; Είναι εδώ που γελάμε για να μην
κλαίμε. Παρακολουθώ τη ρητορική του
υποψήφιου του ΑΚΕΛ και πραγματικά μέ-
νω έκπληκτος. Ο κ. Μαλάς  ξεχνά ότι προ-
έρχεται από το κόμμα που κυβέρνησε τό-
σα χρόνια και προσπαθεί να παρουσια-
στεί αντιμνημονιακός από τώρα, θέτοντας
ζητήματα τα οποία θα έπρεπε να είχαν τε-
θεί από αυτούς που κυβερνούν και να εί-

χαν διαπραγματευτεί αποτελεσματικά
προηγουμένως. Κυκλοφορεί στον κόσμο
ότι είναι διατεθειμένοι να υπογράψουν
ενδεχομένως το μνημόνιο όσο βρίσκο-
νται στην εξουσία και την ίδια ώρα να βρε-
θούν στη διαδήλωση που θα κάνει η ΠΕΟ
εναντίον του μνημονίου. Τόση είναι η συ-
νέπεια και η πολιτική προνοητικότητα που
έχουν ως ηγέτες αυτού του τόπου.

- Η δέσμευση για ένα μνημόνιο θα πρέ-
πει να γίνει από όλα τα κόμματα; Πόσες
φορές καλέσαμε, όλα τα κόμματα, τον πρό-
εδρο της Δημοκρατίας για συλλογικότη-
τα, ζητήσαμε να κάνει σύσκεψη των κομ-
μάτων για να αποφασίσουμε επί συγκε-
κριμένων θεμάτων. Το ΕΥΡΩΚΟ ρωτά εδώ
και τρεις μήνες να μας πουν ποιο είναι το οι-

κονομικό επιτελείο του κ. Σιαρλή το οποίο
θα διαβουλεύεται με τη Τρόικα.

- Μα είδαμε την ομάδα... Θεωρείτε ότι
ο υπουργός Εμπορίου και η υπουργός Εργα-
σίας, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, είναι
ικανοί να διαπραγματευτούν με αυτούς
τους ανθρώπους, οι οποίοι μέσα στο φο-
ρητό υπολογιστή μπορούν σε κλασματι-
κό χρόνο να αναλύσουν όχι μόνο την πα-
ρούσα οικονομική κατάσταση της χώρας
αλλά να προβλέψουν και για τις επόμενες
δεκαετίες αν θα έχουμε αέρα να αναπνέ-
ουμε και να δώσουν σωστές απαντήσεις
και να διαπραγματευτούν; Εγώ μιλώ για
τους συνεργάτες του κ. Σιαρλή, ποιοι εί-
ναι οι εμπειρογνώμονες που μπορούν να
διαπραγματευτούν με γνώσεις και αποτε-

λεσματικότητα μαζί με την Τρόικα; Εγώ δεν
τους γνωρίζω. Θα είναι οι γνωστοί δημό-
σιοι υπάλληλοι του Υπουργείου Οικονομι-
κών οι οποίοι βρίσκονται στις συγκεκριμέ-
νες θέσεις, οι οποίοι προήχθησαν ελέω αρ-
χαιότητας με βάση το νόμο περί δημόσιας
υπηρεσίας ανεξάρτητα αν άξιζαν ή όχι; 

- Κοιμάστε ήσυχος το βράδυ μετά την
συνάντησή σας με την Τρόικα; Δεν κοι-
μάμαι καθόλου ήσυχος το βράδυ ειδικά
μετά την άφιξη της Τρόικας στην Κύπρο.
Με ανησυχούν τρομερά αυτά που δεν λέ-
ει η Τρόικα για το μέλλον μας, διότι μιλούν
με γενικότητες, αλλά και οι υποσημειώ-
σεις τους που δεν διαβάζονται καθόλου,
και εννοώ τα υπονοούμενα που δεν τα
εξηγούν στη φάση αυτή. 

Ο Αναστασιάδης έχει συγκριτικό πλεονέκτημα
ΡΙΚΚΟΣ ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΥ: Βλέπω διαιώνιση της πολιτικής του ΑΚΕΛ μέσω του Λιλλήκα

Θα πρέπει να καταλήξουμε σε μια κοινή
πολιτική προγραμματική διακήρυξη

- Ο Νίκος Κουτσού ζήτησε να πάτε σε συνέδριο πριν
ξεκινήσουν οι διαβουλεύσεις με το ΔΗΣΥ. 

- Δεν θέλω να σχολιάσω και ούτε συνηθίζω να απα-
ντώ σε συναδέλφους μου στο κόμμα μέσω εφημερί-
δας. Ξέρω να απαντώ στα συλλογικά σώματα.

- Κινδυνεύει με διάσπαση το ΕΥΡΩΚΟ;
-  Αυτό μπορεί να είναι ένας ευσεβής πόθος κάποιων

άσπονδων φίλων αλλά και κάποιων δεδηλωμένων
εχθρών. Η πραγματικότητα απέχει έτη φωτός από αυ-
τή τη φημολογία. 

- Ο Νίκος Κουτσού δήλωσε ανοικτά ότι υποστηρίζει
Γιώργο Λιλλήκα, αυτό τι δείχνει; 

- Μα στην προκειμένη περίπτωση δεν είναι ό,τι δη-
λώσεις είσαι. Υπάρχουν κομματικά συλλογικά όργα-
να, οι αποφάσεις λήφθηκαν συλλογικά και δρομολο-
γούνται συλλογικά. Ο Νίκος Κουτσού δικαιούται να δια-
φωνεί αλλά δεν είναι το κόμμα, ούτε το κομματικό συλ-
λογικό όργανο. Ο Νίκος Κουτσού είναι ένας βουλευ-
τής του κόμματος.

- Αντιπροσωπεύει όμως τη μερίδα των Νέων Οριζό-
ντων.

- Αυτό είναι δική σας άποψη και ανάλυση, δεν θεω-
ρώ ότι υπάρχουν μερίδες οι οποίες αντιπροσωπεύονται
από κάποιους οι οποίοι βρίσκονταν παλιά στην ηγεσία.
Το κόμμα είναι ένα, είναι ενιαίο, έχει κομματικά συλ-
λογικά όργανα και κομματικούς αξιωματούχους και συλ-
λογικές αποφάσεις, ο καθένας μπορεί να κάνει δηλώ-
σεις. Εγώ δεν επιθυμώ στις δηλώσεις αυτές να απαντώ
δημόσια, διότι είναι το χείριστο που μπορεί να προσφέρει
στην ενότητα.

- Πότε θα γίνει το συνέδριο του ΕΥΡΩΚΟ για την τε-
λική απόφαση; 

- Κομματική συλλογική απόφαση δεν υπάρχει για τη
συγκληση παγκύπριου συνεδρίου και ούτε καταστατι-
κή πρόνοια. Αποφασίζει το Εκτελεστικό Γραφείο, η
Πολιτική Επιτροπή και το Κεντρικό Συμβούλιο για την
υπόδειξη του προέδρου της Δημοκρατίας.

- Υπάρχει δεύτερο σενάριο σε περίπτωση που δεν τα
βρείτε με τον Νίκο Αναστασιάδη; 

- Δεν νομίζω να τίθεται θέμα δεύτερου ή τρίτου σε-
ναρίου, διότι εμείς δεν μπαίνουμε στη λογική να δια-
πραγματευτούμε με ένα προεδρικό υποψήφιο διότι πά-
ση θυσία θέλουμε να είμαστε κοντά στην εξουσία. Μας
ενδιαφέρει η σωτηρία του τόπου μέσα στις συνθήκες
που ζούμε, συνεπώς δεν μπορούμε να έχουμε πλάνα
βήτα, γάμα κλπ για να κερδίσουμε προεδρική εύνοια
και εξουσία.

- Μπορείτε να κατεβείτε αυτόνομα... 
- Νομίζω ότι ο προγραμματισμός πρέπει να είναι στα

πλαίσια μιας ρεαλιστικής αποτίμησης των δεδομένων. 

Ο Νίκος Κουτσού
δικαιούται να διαφωνεί,
αλλά δεν είναι το κόμμα

Μας ανησυχούν οι υποσημειώσεις της Τρόικα

- Αν πάρουμε το δάνειο των 5 δισ. από τη Ρωσία τα πράγματα θα είναι
διαφορετικά; Ξέρετε κανένα ο οποίος διατηρεί μια επιχείρηση να μπορεί
η επιχείρησή του να είναι βιώσιμη δανειζόμενος συνεχώς για να πληρώ-
νει τις διαχειριστικές οφειλές της επιχείρησής του; Δεν πρέπει να είσαι
απόφοιτος οικονομικής σχολής για να καταλάβεις αυτό το αυτονόητο.

- Υπάρχει όμως η προοπτική του φυσικού αερίου. Ανησυχώ ακόμα πε-
ρισσότερο με τον τρόπο που το διαχειρίζεται αυτή η κυβέρνηση. Οι μο-
νομερείς ενέργειες του κ. Συλικιώτη να προχωρεί στη δημιουργία ιδιωτι-
κής εταιρείας παραμερίζοντας τη δημόσια εταιρεία διαχείρισης φυσικού
αερίου, να κρατούν στο σκοτάδι όλους τους πολιτικούς αρχηγούς στο τι
κάνουν, την ίδια στιγμή που εξακολουθεί να υπάρχει σε εκκρεμότητα η
διαπραγμάτευση με τη Ρωσία και τον κ. Πούτιν για το δάνειο των 5 δισ., η
κοινή λογική μου λέει ότι μια τέτοιου είδους διαπραγμάτευση προϋπο-
θέτει παροχή και αντιπαροχή, προϋποθέτει εξασφάλιση για να πάρεις το
δάνειο και βεβαίως το μόνο ενεργητικό που έχει η Κύπρος στη φάση αυ-
τή είναι οι υδατάνθρακες. 

- Η Ρωσία έχει πάρα πολλούς για να θέλει τους υδατάνθρακες της Κύ-
πρου; Οι υδατάνθρακες της Κύπρου δεν έχουν σημασία για τη Ρωσία, γι’
αυτό μιλούμε για γεωπολιτική σημασία του οικονομικού αυτού φαινομέ-
νου. Δεν έχουν σημασία τόσο αναφορικά με την ποσότητα και την οικο-
νομική συνέπεια της εκμετάλλευσης τους, όσο το πού βρίσκονται, στην
εσχατιά της Ανατολικής Μεσογείου, στο απώτατο όριο της Ευρώπης. Εί-
μαστε η τελευταία ευρωπαϊκή χώρα απέναντι από την Τουρκία και σε μια
περιοχή που αποτελεί σήμερα την πυριτιδαποθήκη της ΕΕ. Δηλαδή αν
ξεκινήσει ένας πόλεμος που θα αφορά είτε την ΕΕ, ελληνοτουρκικός πό-
λεμος δηλαδή, είτε πόλεμος που θα είναι εκτός της ΕΕ αλλά στις παρυφές
της, θα ξεκινήσει από την πυριτιδαποθήκη της Μεσογείου που εμείς εί-
μαστε στο κέντρο. Συνεπώς αυτή είναι η γεωπολιτική σημασία, πέρα από
την οικονομική των υδρογονανθράκων. Άρα μας ενδιαφέρει πάρα πολύ
το τι ενδεχομένως θα συμφωνήσει και τι διαβουλεύεται ο κ. Χριστόφιας,
κάτω από ποιες προϋποθέσεις και με ποια προοπτική πέρα από την οικο-
νομική διάσταση, που είναι εξ ίσου σημαντική. 

Μας καίει ότι ο πρόεδρος διαπραγματεύεται με τη Ρωσία

Θα συνεργαστούμε συμφωνούντες…
- Παράδοξη, αντιφατική και αλλοπρόσαλλη θεωρεί το ΑΚΕΛ τη συνερ-
γασία ΕΥΡΩΚΟ και ΔΗΣΥ. 
- Από πού και ως πού; Δεν είναι παραδοξότητα όταν το ΑΚΕΛ συνεργαζό-
ταν με την ΕΔΕΚ η οποία έχει τις έντονες θέσεις για το Κυπριακό και το ενι-
αίο αμυντικό δόγμα; Δεν ήταν παραδοξότητα όταν το ΑΚΕΛ συνεργαζόταν
με το ΔΗΚΟ που διαφωνούσε εντονότατα στις τρεις παραχωρήσεις που
έκανε στο Κυπριακό ο πρόεδρος Χριστόφιας; Εμείς δεν πρόκειται να συ-
νεργαστούμε διαφωνούντες, θα συνεργαστούμε συμφωνώντας επί των
αρχών και θα συμπεριφερόμαστε έντιμα και ειλικρινά. 
- Βλέπετε εκλογές ενός γύρου;
- Δεν μπορώ να ξέρω.
- Αν βάλεις μαθηματικά τα ποσοστά των κομμάτων θα πρέπει να είναι
ενός γύρου. 

- Στην πολιτική πάρα πολλές φορές ένα και ένα δεν κάνουν δύο, αλλά άλ-
λες φορές ένα και ένα κάνει δύο όσο και αν προσπαθείς να αποδείξεις ότι
κάνει έντεκα. Επομένως είναι ανάλογα με την περίπτωση. Στην προκειμέ-
νη περίπτωση νομίζω ότι τα μαθηματικά δεν είναι επαρκής πιλότος για να
καταλήξεις σε συμπεράσματα, γιατί μετρά πάρα πολύ η πολιτική διακή-
ρυξη του υποψήφιου προέδρου στα μεγάλα προβλήματα που αντιμετω-
πίζει ο κόσμος και οι προσωπικές του ιδιότητες. 
- Οι ψηφοφόροι δεν ακολουθούν πλέον τις ηγεσίες των ηγεσιών τους. 
- Ναι, αλλά εγώ τους πιστώνω με λογική και κρίση, μπορούν να κάνουν
την αξιολόγηση που έκανα στην αρχική μας κουβέντα μεταξύ των τριών
υποψηφίων, ποιος διαθέτει την ικανότητα, το κύρος, την αξιοσύνη, το
σθένος να διαπραγματευτεί αποτελεσματικά για την αντιμετώπιση των
μεγάλων κινδύνων που αντιμετωπίζει ο τόπος.
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